

Rapport scientifique de l'Expertise scientifique collective « Protéger les cultures en augmentant la diversité végétale des espaces agricoles »

ERRATA

Vialatte A. (coord.), Martinet V. (coord.), Tibi A. (coord.), Alignier A., Angeon V., Bedoussac L., Bohan D.A., Bougherara D., Carpentier A., Castagneyrol B., Cordeau S., Courtois P., Deguine J-P., Doehler M., Enjalbert J., Fabre F., Féménia F., Fréville H., Goulet F., Grateau R., Grimonprez B., Gross N., Hannachi M., Jeanneret P., Labarthe P., Launay M., Lelièvre V., Lemarié S., Martel G., Masson A., Navarrete M., Plantegenest M., Ravigné V., Rusch A., Suffert F., Tapsoba A., Thoyer S. (2023). Protéger les cultures en augmentant la diversité végétale des espaces agricoles. Rapport de l'Expertise scientifique collective, INRAE (France), 954 p. <https://dx.doi.org/10.17180/q7wm-q442>

22/11/23 : modifications apportées à la Version 3 du 20/07/23

Page 490. Correction du contenu de la case située à l'intersection de la ligne « Effet majoritaire du mode de diversification sur la régulation des bioagresseurs » et de la colonne « Autres » :

<i>abondance et diversité</i>	<i>activité et diversité</i>	<i>abondance et diversité</i>
araignées 0*	chauve-souris * Absence d'effet sur la diversité mais effet positif sur l'activité	oiseaux *

remplacée par

?

Page 518. Correction du contenu de la case située à l'intersection de la ligne « ↗ diversité de l'assolement » et de la colonne « Autres bioagresseurs » (en répercussion de la correction page 490) :

araignées : 0*	chauves-souris : *	oiseaux : *
---------------------------	---------------------------	--------------------

remplacée par

?

Page 11.

- Ligne 10 : correction orthographique (« stabilisés »)
- Lignes 19 à 21 : corrections « experts sollicités à la demande d'un expert principal (voire directement par lui), ou ~~directement~~ par l'équipe projet, pour renforcer des compétences présentes dans le cercle principal ou apporter des compétences complémentaires ~~et~~ plus ciblées. Les apports de ces experts ~~sont plus ciblés et~~ ont nécessité un investissement moins important que ceux des experts principaux tout au long du projet. »

Page 12.

- Ligne 2 : suppression de « ont été »
- Ligne 17 : corrections « [...] reflétant la présence de l'Institut dans les recherches sur les thématiques de la protection des cultures et de la diversification végétale des espaces agricoles. »

Page 13.

- Ligne 6 : corrections « Le déséquilibre **entre** les types **de** productions végétales [...] »
- Ligne 15 : correction « Une analyse des liens qu'**entretenaient** les experts [...] »

Page 16. Lignes 6-7 : corrections « [...] une attention particulière a été portée aux liens d'intérêt entretenus par les experts avec des acteurs parties **prenantes** du sujet de l'ESCO, tels que des financements, affinités intellectuelles, liens de collaboration, etc., **fréquents** dans la recherche finalisée. »

Page 43. Ligne 28 : suppression de « **plus de** »

Page 44. 3^e ligne de la note 63 : correction orthographique (« **chapitres** analytiques »)

Page 46.

- Ligne 25 : correction orthographique (« **donnée** ») et suppression de « (**seulement 3**) »
- Ligne 28 : correction orthographique (« **synthèses** »)

Page 47. Ligne 14 : correction orthographique (« **diversification** »)

Page 49. Ligne 15 : remplacement de « au moins » par « **pour** » dans la parenthèse

Page 524. Dernière ligne : correction orthographique (« **associations** »)

20/07/23 : modifications apportées à la Version 2 du 20/06/23

Page 44. Titre de la Figure 23 : correction orthographique (« **rapport** »)

Page 48.

- Figure 10 : suppression de « **2 078** » dans le titre et ajout de la note « **Nuage de mots-clefs réalisé avec Wordle sur les 1762 références en anglais** »
- Correction de la première phrase du paragraphe : « Enfin, les thématiques/disciplines attribuées automatiquement par le WoS aux articles (Citation Topic Meso) **fournissent également une information sur les thèmes abordés dans le corpus.** »
- Tableau 3 : correction de la note « L'analyse porte sur les 1 484 **références du corpus indexées** dans le WoS (soit 71 % du corpus total de l'ESCO, et **85** % des articles scientifiques). [...] »

Page 500. Ligne 32 : correction orthographique (« **termes** »)

Page 703. Ligne 8 : correction orthographique (« **associée** »)

Page 713. Ligne 10 : suppression de « **(*)** » dans la note de la Figure 5-4

Page 781. Ligne 1 : correction orthographique (« **semi-naturels** »)

Page 952. Correction de la référence Martin *et al.* (2019) : « **Martin, E. A., Dainese, M., Clough, Y., et al. (2019). The interplay of landscape composition and configuration: new pathways to manage functional biodiversity and agroecosystem services across Europe. Ecology letters, 22(7), 1083-1094. <https://doi.org/10.1111/ele.13265>** »

20/06/23 : modifications apportées à la Version 1 du 14/06/23

Deuxième de couverture. Ajout de la licence CC-BY-NC-ND